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Αθήνα, 24 Οκτωβρίου 2000

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, σε δήλωσή του προς την κρατική 
τηλεόραση της ΠΓΔΜ, είπε τα εξής:

«Είναι η πρώτη επίσκεψη Ελληνα Πρωθυπουργού στην πρώην 
Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας στο πλαίσιο της Διαβαλκανικής 
Συνάντησης Κορυφής και το γεγονός αυτό έχει την αυτονόητη σημασία του.

Η Διαβαλκανική Συνάντηση πραγματοποιείται φέτος, υπό το φως των 
προσφάτων θετικών εξελίξεων στη Γιουγκοσλαβία και σηματοδοτεί την 
απαρχή μιας νέας εποχής για την ευαίσθητη περιοχή της Νοτιοανατολικής 
Ευρώπης.

Μιας νέας περιόδου που φέρνει πιο κοντά στη διεθνή κοινότητα και την 
Ευρώπη όλα πλέον, ανεξαιρέτως, τα κράτη της περιοχής, 
συμπεριλαμβανομένης και της Γιουγκοσλαβίας.

Αποτελεί κοινή πεποίθηση σε όλες τις χώρες της περιοχής ότι η εξάλειψη των 
αντιπαλοτήτων, των εθνικισμών και των αγκυλώσεων του παρελθόντος, 
αποτελεί μονόδρομο για την εμπέδωση κλίματος ειρήνης, σταθερότητας, 
φιλίας, συνεννόησης, συνεργασίας και ανάπτυξης.

Η Ελλάδα πιστεύει ότι η ευρωπαϊκή προοπτική των βαλκανικών χωρών και η 
ενσωμάτωσή τους στις ευρωατλαντικές δομές ασφάλειας και άμυνας 
καθίστανται επιβεβλημένες στο σημερινό σύστημα των διεθνών σχέσεων.

Πάγια πολιτική της χώρας μου ήταν και είναι η ενεργός συμβολή της, με 
πολλαπλές πρωτοβουλίες, στην υπέρβαση της κρίσης που αντιμετώπιζαν, 
κατά περιόδους, οι βαλκανικές χώρες. Και αυτό φάνηκε με την κινητικότητα 
που επέδειξε η ελληνική κυβέρνηση για την άρση του αδιεξόδου στη 
Γ ιουγκοσλαβία.

Δεν πρέπει να το ξεχνάμε, εμείς οι λαοί των Βαλκανίων ζούμε στην ίδια 
γειτονιά και γι’ αυτό χρειάζεται κοινή προσπάθεια για την ειρήνη, τη 
συνεργασία, τη φιλία και τη συνεννόηση που είναι ζωτικής σημασίας για την 
ανάπτυξη των χωρών μας και την ευημερία των πολιτών μας.

Εύχομαι οι συνομιλίες, που θα έχουμε στα Σκόπια οι ηγέτες των χωρών της 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης, να συμβάλουν τόσο στην άρση των διμερών 
εκκρεμοτήτων, όσο και στη διάνοιξη νέων θετικών προοπτικών και νέων 
ελπιδοφόρων οριζόντων για τις χώρες μας και τους λαούς μας. Και αυτό 
εξαρτάται από την κοινή στάση μας και προσήλωσή μας στις αρχές της 
ειρήνης, της δημοκρατίας και της αλληλεγγύης.
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